

# 美国独立日 冰火两重天

## 拜登在白宫搞千人派对,佛州塌楼仍有121人失联



当地时间4日,美国总统拜登在白宫发表庆祝独立日讲话,他在这场上千人参加的活动上说,美国抗击疫情取得很大成就,但抗疫尚未结束,未接种疫苗者需尽早接种疫苗。当天晚间,美国佛罗里达州一栋局部坍塌的住宅楼被实施爆破,以规避搜寻作业中楼体坠落风险,并希望由此开辟一条新的搜寻通道。6月24日坍塌事故发生至今,已发现24名遇难者遗体,仍有121人失联。



7月4日,美国佛罗里达州迈阿密-戴德县的坍塌住宅楼被爆破拆除。 新华/美联

疫苗接种速度放慢  
变异毒株加速蔓延

拜登4日在白宫南草坪举行聚会庆祝7月4日美国独立日。此次聚会邀请嘉宾超过1000人,是拜登就职以来在白宫举行的最大规模活动。拜登在当晚的讲话中肯定了美国抗疫取得的成就,称相比于一年前的状况,如今美国人的生活已经可以基本恢复正常。

拜登强调,现在还不是宣布“战胜”新冠病毒的时候,抗疫尚未结束,病毒仍在传播。当前最好的应对疫情办法就是接种新冠疫苗。“现在就去接种,这不仅是为了自己,也是为了爱的人、为了国家。”今年5月,拜登曾定下美国疫苗接种目标,即在7月4日独立日实现70%的美国成年人至少接种一剂疫苗。

然而,美国疾病控制和预防中心的数据显示,截至7月4日,67.1%的美国成年人至少接种一剂疫苗,未达到拜登定下的70%目标。目前,美国接种一剂疫苗的人数为

1.82亿人,占总人口的54.9%;完成接种疫苗的人数为1.57亿人,占总人口的47.4%。美国近期的新冠疫苗接种速度放缓,据美国全国广播公司分析,按照现在每天约30万人新接种疫苗的速度,还需要1个月才能达成70%成年人至少接种一剂疫苗的目标。

白宫应对疫情协调专员津茨4日接受美国有线电视新闻网采访时说,美国疫苗接种进程尚未进入进展停滞的“平台期”。津茨说:“随着时间推移,那些想接种的人对疫苗的信心不断增加。他们看到朋友、家人和邻居接种后,认识到疫苗的安全性和有效性。”

当地时间4日,美国广播公司和《华盛顿邮报》联合发布的最新民调显示,30%的美国成年人表示他们没有接种新冠疫苗,而且肯定或可能永远不会接种。在这一群体中,73%的人表示美国官员夸大了新冠变异病毒“德尔塔”毒株的风险,79%的人认为他们感染新冠病毒的风险很小或没有。

美国疾控中心主任瓦伦斯基

近日表示,受“德尔塔”变异毒株快速传播影响,美国上周新增病例数较前一周增长约10%。瓦伦斯基表示,“德尔塔”毒株极易导致“超级传播”。目前美国新增病例中,约四分之一为“德尔塔”毒株所致,该毒株已在50个州出现。

专家担忧,随着各地陆续解封,民众开始放松警惕,尤其是独立日假期期间大量民众出行,可能会加大变异病毒传播风险。专家表示,在当前形势下,公众尽快接种疫苗对疫情防控至关重要,否则一旦传染性更强的“德尔塔”毒株成为流行的主要毒株,将导致更多感染病例,甚至新一波疫情。

爆破开辟搜寻通道  
热带风暴接踵而至

美国佛罗里达州一栋住宅楼局部坍塌后于当地时间4日晚实施爆破,以规避搜寻作业中楼体坠落风险,并希望由此开辟一条新搜寻通道。据美联社报道,当地时间4日晚10时30分许,这栋12层住宅

楼响起爆炸声,楼体继而逐层坍塌,向空中扬起大量尘土。

迈阿密-戴德县县长卡瓦4日说,爆破结果“正如预期”,现场人员已获准重新作业,稍作清理后,搜寻人员将开始尝试打通通往大楼地下停车场的通道,以寻找可能容纳幸存者的空间。“以可控方式推倒大楼对扩大搜救行动范围至关重要。”卡瓦说。

这栋住宅楼136套住房中,55套在坍塌中损毁。因担心剩余楼体垮塌,搜救行动先前一度暂停。距6月24日坍塌发生已有11天。按美联社的说法,大楼坍塌1小时后至今,没有发现幸存者。搜寻人员迄今发现24名遇难者遗体,仍有121人失联。

7月4日是美国独立日假期,受塌楼事故影响,迈阿密市取消了独立日庆祝活动,事故现场周边社区同样取消了燃放烟花和聚会等庆祝活动。调查人员暂未确定这栋楼龄40年的建筑物为何坍塌,相关索赔和民事诉讼已经启动。一份2018年的结构勘察报告显示,

这栋住宅楼有“严重结构性损坏”。

由于热带风暴“埃尔莎”逼近,佛州州长德桑蒂斯已宣布该州多个县进入紧急状态,包括迈阿密-戴德县。气象预报显示,“埃尔莎”最早可能当地时间5日登陆佛州南部。卡瓦3日说:“我们仍希望能在风暴到来前完成拆除,目前没必要撤离周边居民。”

另外,佛州迈阿密-戴德县北迈阿密市一座公寓楼的居民7月2日紧急撤离,原因是大楼存在安全隐患。这座“危楼”距离6月24日突然垮塌的那座公寓楼约8公里。垮塌发生后,卡瓦下令对当地楼龄达到40年的全部建筑作安全全检查。

北迈阿密市当局2日收到报告,显示这座公寓楼今年1月就被查出有严重结构和电气安全隐患,因而下令大楼全体居民立即撤离。这座公寓楼1972年建成,有156套房间。大楼居民带着大包小包,拉着行李箱撤出。

利好留学生!

## 拜登政府撤销F类、J类签证固定有效期限



图为国土安全部发布的撤销新规声明。

总统拜登上任以来便致力于推行更加开放包容的移民体系,近月来已推翻多项特朗普时期的移民政策。国土安全部(DHS)6日在《联邦公报》(Federal Register)网站发布声明,宣布当局将撤销又一前政府拟议的新规,该新规对F类、J类和其他一些非移民签证设定了居留美国的固定有效时限。

加强留学生监管,前政府收紧签证政策

2020年9月25日,DHS在官网发布“为非移民类留学生(F类)、访问学者(J类)和外国媒体代表(I类签证)设定固定入境时间及延长居

留程序”的提案。该提案建议,对大多数国际学生签证实行4年限制,对来自部分国家的学生以及参加英语语言课程的学生实行两年签证限制。此举旨在减少签证欺诈,加强对国际学生的监管力度。

根据提案,居留期限为两年的签证适用于来自伊朗、朝鲜、苏丹和叙利亚的学生,以及来自签证逾期率超过10%的国家的学生。大多数签证逾期逗留率较高的国家都在非洲,如尼日利亚。一些亚洲国家——包括越南和尼泊尔——的学生也只能获得两年的签证有效

期。整体来看,来自数十个国家的学生将受到两年签证的限制。

目前,持有F类和J类签证(即以学习或交流为目的)的学生只要遵守其签证类别的规定,就可以在其学术课程期间居留美国。

新规下,若留学生希望在签证到期后继续留美,他们需直接向移民局(Citizenship and Immigration Services)申请延长居留期限;若留学生签证到期时身处境外,他们则需要向入境关口向海关和边境保护局(CBP)提交入境申请。

此外,要获得签证延期,学生须有“令人信服的学术理由”证明“其需要额外时间完成学业”,或出具“记录在案的医疗疾病档案”。而续签申请是否通过则取决于移民官员的审查。

国际教育产业资讯机构ICEFMonitor提供的数据显示,将有数万名攻读研究生及以上学位的国际学生受此提案影响:2018至2019学年,就读美国研究生(包括博士)课程的国际学生人数为37.79万。在2019年秋天首次申请研究生级以上学位课程的8.8万名国际学生中,有1/4选择攻读博士学

位。如果该提案成为法律,109万在美留学生中的许多人都将受到限制。

提案公示收到3万份反馈,99%表示反对

《联邦公报》显示,DHS发布的这项拟议提案有30天的公众意见征询期。在此期间,DHS共收到逾3.2万条反馈意见。其中超过99%评论者反对该提案,许多人更直接要求DHS撤销该提案。反对该提案的人认为,此举是以国籍为依据歧视特定人群,并将给国际生、访问学者、外国媒体代表带来沉重负担;对于美国雇主来说,由于非公民可能无法申请签证延期或未能及时获得延期批准,员工可能推迟入职日期,雇主会因此失去潜在的员工。

高等教育和移民主席联盟(Presidents' Alliance on Higher Education and Immigration)执行董事米丽亚姆·费尔德布鲁姆(Miriam Feldblum)此前也在一份声明中对该提案表示反对,称其中的规则“武断地设定了留学生的签证时限,无法与学生完成学术课程所需的时间相匹配,并且新规为即

将入学的国际学生制造了障碍和不确定性。他们会衡量‘美国是适合我留学的地方吗?’”

国际教育工作者协会(NAFSA)执行董事兼首席执行官埃丝特·布里默(Esther D. Brimmer)则指出,“这项新规将影响大多数国际学生和访问学者,也将影响录取或赞助国际生的高等教育机构,以及因国际毕业生受益的雇主。它不仅会给所有受影响的人带来更大压力,也不会令美国更加安全。因为国际学生和访问学者已在DHS、高等教育机构和研究机构的监控体系下。”

布里默还强调,如果该提案通过,将对美国高校竞争国际人才的能力,和已受新冠疫情冲击的美国经济产生破坏性影响。

美国教育理事会(American Council on Education)副主席布拉德·法恩斯沃思(Brad Farnsworth)则担心,若新提案通过成为法律,政府将有更多机会拒绝向中国学生发放签证。他指出,特朗普执政时期,随着美中紧张局势升级,中国学生已受到越来越多的审查。

名誉社长:蒋亚洪 董事长兼社长:倪涛 副董事长:张向荣 张小斌 总编:曹鉴钦 法律顾问:张默

主任:林静 徐丽人 主编:竹子下 怡和 李丹 记者:小延 理超 刘大为 曹关良 赵新生 专栏:萧靖 赵实 技术顾问:蒋幼民